

促进产业安全生产和质量发展

我市举行石化行业专题会

本报讯(融媒体记者陈淑华 通讯员沈闻阁 周利仲)近日,泉州市石化产业指挥部举行石化行业专题会,邀请专家传授化工过程管理方法和理念,组织一批新能源产业项目签约,用真抓实干推动石化产业高质量发展。

市委常委、市政府常务副市长、市石化产业指挥部常务副指挥长黄景春,市人大常委会副主任、市石化产业指挥部常务副指挥长赖清正参加会议。

在专题会环节,中国职业安全健康协会党委副书记、副理事长王浩水从化工过程安全管理的起源和发展讲起,以国际化视野,结合具体的案例生动阐述开展化工过程安全管理的必要性,总结提炼了我国化工过程安全管理要素体系及特点,并围绕化工企业安全管理实际,就如何规范化工过程安全管理提出了具体的办法和举措。

新能源产业作为推动经济可持续发展、应对气候变化的重要力量,具有强大的创新活力和广阔的市场前景。近年来,泉州持续向“新”发力,围绕创建新能源产业创新示范区核心区,着力推动新能源领域的技术创新、金融创新和产业协同,加快布局新质产业发展。在专题会的新能源产业交流环节,农业发展银行泉州分行、厦门银行泉州分行分别作金融服务推介,新能源电池材料产业园(泰友才智能科技园)、开普勒大功率商用电驱动船机研发中心等5个项目在会上签约。

党纪学习教育

“福小宣·‘泉’民讲·讲党纪”主题宣讲活动走进泉港

本报讯(融媒体记者张文璟 通讯员陈丹怡)近日,“福小宣·‘泉’民讲·讲党纪”主题宣讲活动泉港专场在泉港区峰尾镇滨海“党建+”邻里中心举办。

活动中,鲤城区委宣传部(区招商办)蔡玮玮、泉州台商投资区区委宣讲团宣讲员郭钧森、泉港区乡村讲师团宣讲员杨斯场,分别以《叶飞:对党忠诚 严守纪律的华侨将军》《扣好“第一粒扣子” 不负青春韶华》《为民执纪 清风永承》为主题开展宣讲,通过理论阐释、案例解读、故事讲述等形式,在场的党员干部带来一场触及灵魂的精神洗礼和党性锤炼。

此次活动由泉州市委讲师团主办,泉港区委宣传部和峰尾镇党委、政府承办。在场的党员干部纷纷表示,整场宣讲主题鲜明、内容生动、事例鲜活,接下来将继续加强党纪学习,坚持将学习《中国共产党纪律处分条例》作为必修课、必答题,用心钻研把握、时刻对标对表,在今后的工作生活中,严守己、守规矩,讲奉献、勇担当。

(上接第一版)“实”在抓经济,把“效”体现在推动高质量发展上。今年以来,泉州承办国家发改委“新年第一会”促进民营经济高质量发展大会,延续“新春第一会”传统,召开全市民营经济高质量发展大会,提振企业发展信心;先后召开全市项目创优年工作推进大会、内贸外贸高质量发展大会、优化营商环境大会以及第二届人才节,每季度开展招商引资工作调度会、重大项目暨重点招商项目集中开工活动,前5个月,全市固定资产投资同比增长8.6%、新开工项目710个,规模以上工业增加值同比增长8.9%。

“实”在惠民生,把“效”体现在创造高品质生活上。深化党建引领基层治理,推进“党建+”邻里中心、综治中心和基层小微权力监督平台融合发展;组织实施为民办实事项目41个,服务保障高校毕业生等重点群体稳就业,提升教育、医疗、住房、养老等公共服务质量,全力解决群众“急难愁盼”问题。

“实”在保稳定,把“效”体现在推动高效能治理上。以矛盾纠纷排调多元化、安全生产管理标准化、信访工作推进法治化、违法犯罪专项打击常态化、重点领域风险防控机制化落实“主动创稳”重点工作,坚决做好经济领域金融风险化解及安全生产等各项工作。

万事行为先,奋斗正当时。泉州将持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,推动作风转变、难题破解、工作落实,提速各项事业发展迈上新台阶,勇当建设新时代民营经济强省排头兵,为谱写中国式现代化福建篇章贡献泉州力量!

泉州晚报

广告热线
22503333 22500203 22500205

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动 大拼经济 大抓发展

调度广开“路” 项目更提速

我市交通固投连续14年投资超百亿元

搭建“全景图” 推动开展项目调度38次

去年底,上田、岫山、达埔、罗东、龙桥、驿坂等6个高速公路服务区出入口项目高效建成,完工数全省第一,加快泉州“两通工程”的攻坚步伐,助力泉州提升高速公路主通道通行能力。

调度开路,项目自然提速。彼时,泉州市交通运输局局长刘德旺多次到龙桥、驿坂等服务区出入口项目一线调度,提出“两通工程”事关当地经济振兴大局和群众出行福祉,要“能快则快”,更要“安全至上”。

高速公路服务区出入口项目只是一个缩影。针对交通项目涉及环节多、流程多、部门多的特点,市交通运输局列出所有重点项目的工作台账,涵盖项目的推进情况、节点计划、责任单位、制约要素

连续14年,交通固投年年投资超百亿元,总量超1400亿元!泉州市交通运输局交出了大拼经济、大抓发展的优秀答卷。为什么“能”,背后有怎样的发展密码?密码在于定期调度,全力抢抓规争资、项目攻坚、固投扩容,使得交通项目多点发力遍地开花。近日,该局抓项目成效在全省交通运输工作会上作典型经验发言。

□融媒体记者 吴丽娟 通讯员 吴王明 林燕

等“四维一体”的“全景图”,对项目推进全面监测并动态更新,实时从“全景图”中精准抓取滞后项目需解决的问题、涉及单位等信息,清单式形成方案及时介入调度。2023年以来,推动开展项目相关调度38场次。

用好“千金方” 6个项目顺利完工

今年以来,泉州及沙厦改扩建、泉州大桥改扩建工程等6个项目顺利完工,

政永高速德化段、G324改线等多个项目快步推进,成绩喜人。

项目推进过程中,不免遇到各种各样的难点,如何用好调度这个“千金方”?会商调度和一线调度灵活“切换”,通过固化成果,构建“见事、见责、见措施、见时限”的“四位一体”解决路径。对议定事项落实定期跟踪、专人收账、督导督办机制,形成“调度立账、清单对账、到期收账”抓落实闭环和“临近提示、即期预警、滞后督办”的分级收账模式。2023年以来,该局形成会议纪要30份、一线调度

单8份,下发提醒函7份、预警函1份,调度解决问题58项。

架上“助推器”

去年争取上级补助16亿元

遇到项目用地、融资难的“卡脖子”问题,怎么办?依然是调度在开路。市交通运输局主要领导多次到国家部委、省级部门协调项目进规入库、争资争项,助力落实调度的“后半篇文章”。此举成效明显——推动泉梅高速列入交通运输部“十四五”中期调整项目库,德化草村互通和朴里、洛阳江服务区后通道等多个“两通工程”列入省级规划;去年累计争取上级补助16亿元、国家专项债28.09亿元,普通公路获“福路贷”29.5亿元并得到省级奖励;国家综合货运枢纽补链强链项目绩效考评,被国家部委定为“A”档,累计到位资金6.39亿元。

不忘初心跟党走 砥砺前行新征程

庆祝建党103周年文艺晚会成功举办

本报讯(融媒体记者陈智勇 通讯员庄建萍 文/图)6月30日晚,由市文旅局主办,泉州市艺术馆、泉州市文物保护中心承办的“不忘初心跟党走 砥砺前行新征程”——庆祝建党103周年文艺晚会在泉州府文庙广场成功举办,精彩的演出赢得现场观众热烈的掌声。

整场晚会以刺桐乐少儿民族乐团的《赛马》民乐合奏作为开场,奔放热烈的乐曲迅速点燃了观众的热情。随后,歌曲《把一切献给党》《毛主席的话儿记心上》,舞蹈《青韵》《壮丽航程》《江山》《祖国恋歌》,新民乐演奏《望春风》,以及越剧经典选段《绣红旗》等精心编排的节目接连上演,展现了积极向上的精神风貌,歌颂了党、祖国、人民和美好生活。最后,泉州老年大学《再唱山歌给党听》以深情的表演为晚会上圆满的句号。

“这场晚会旨在弘扬中华优秀传统文化,丰富全市人民群众精神文化生活,引导大众传承红色基因,厚植家国情怀,推进文化艺术在基层高质量发展。”主办方相关负责人表示。



演出现场



百岁老党员 过“政治生日”

7月1日,泉州市百源千体所为住所百岁离休干部党员潘聪谦和离休干部遗孀、老党员张似兰过“政治生日”,同庆党的第103个生日。老党员和青年党员一起重温入党誓词、共唱红歌、忆入党初心,表达了红心向党、忠诚不渝,以及对党和国家的美好祝愿。

(融媒体记者王树帆 文/图)

情暖老兵 守望相助

泉州启动“百城千企暖兵心”困难帮扶行动

本报讯(融媒体记者林书修 通讯员康剑波)6月28日,由泉州市退役军人事务局主办、泉州台商投资区退役军人事务局承办的“百城千企暖兵心”困难帮扶行动正式启动。

“百城千企暖兵心”困难帮扶行动是我市持续探索实践社会化帮扶援助机制的重要举措。活动旨在深化拓展“我为老兵办实事”实践成效,全面实施“精准服务工作法”,进一步推进“情暖老兵、守望相

助”专项行动部署,着力聚焦退役军人“急难愁盼”,广泛动员企事业单位、社会组织、公益机构、志愿服务队伍等多种力量共同参与退役军人困难帮扶援助工作,共同营造关爱退役军人的浓厚氛围。

泉州市具有双拥工作光荣传统,坚持拥军与优属同步发展,特别是2018年成立退役军人事务部门以来,本着以退役军人为中心的工作理念,努力抓好退役军人思想引领、就业创业、接收安置、优待抚

恤、双拥共建等服务保障工作,多项工作走在省乃至全国的前列。2023年,泉州市退役军人关爱协会、市企业拥军协会积极响应政府号召,精心组织“连心桥困难退役军人子女助学”结对活动,资助75名困难退役军人子女入学。

活动现场,市退役军人事务局分别与市退役军人关爱协会、市企业拥军协会、市退役军人志愿者服务队、上花轿影视传媒泉州分公司签约;泉州台商投资区退

军人事务局与相关爱心单位代表签约。

市退役军人事务局相关负责人表示,接下来,将以此次行动启动为契机,进一步提升参与帮扶单位、爱心人士获得感、荣誉感,形成“为老兵、为社会奉献无上荣光”的氛围和导向,凝聚退役军人困难帮扶工作更强大合力。同时,该局还将全面推动政府救助和社会帮扶高效协同、合力推进,构建退役军人困难帮扶工作机制新格局。